METOLObl SKCINEPTHOI'O
OLUEHVBAHUA

[lepeBosunkos [.I. (405 rp.)
+

Ueuyposa [.A. (402 rp.)



Group choice problem

-  Teopwus:

...MBI TIPOCTO BBITIOJIHUM PaH)XKUPOBaHHE OOBEKTOB IO UX
npeanourutenbHocTu. [lycts F(a) - ”HTeHCHBHOCTD
MPENOYTUTEILHOCTH 00beKTa a. Torna st 00beKTOB a,b,C MOTyYM:
F(2)=0.3 F(b)=0.2 F(c)=0.1. ITonox1M 4TO HAIIX OI[CHKH YCTOMYUBHI.
Torma nocTaTouHO HAMTH UX CPEIHEE.

- [lpaktuka:

...2 4JIeHa KCTIIEPTHOW KOMUCCHU BUEpa IJI0XO CIaIU, IOATOMY OHU
nocTaBwiId BceM 110 0. ..

B peanpHBIX CUTyalMsIX TPyNIIOBOTO BEIOOpPA HTOTOBOE PEIICHHE
3aBHCHUT OT OTPOMHOTO YHCIIa TPYIHOYTOBUMBIX (DaKTOPOB...




HekoTopble CrOXXHOCTH

UJIeHEl XIOPU MOT'YyT NPUIOEPXMBATBHCH NPOTUBOIIOJIOXHBIX TOUEK 3PEHMS B CBOMX OLIEHKax:
- fl(a)=5, fl(b)=3, £f1l(c)=0
- f2(a)=0, £2(b)=3, £2(c)=5
- => b - Hauyummyl CpenHUM pe3yJbTaT
Ha npaxktuke npmberawT K Pas3JMUHEIM OpolenypaM OOMeHa MHEHMSMM.
- Y@nmaerTcsa ODpUOTKM K KAKOMy-JMOO €IMHOMY MHEHMIO

- PemmMOCTBb DBKCIEPTOB OCTATbCHA IOIPM CBOEM MHEHMM BO3pacTaeT, ToI'na [Io0exIaiT
MHTEPECH PYKOBOLCTBA.
- [IpobiyieMa CcOMU3MEpPEeHMSa NPEeONOUTEeHUN PasJIMUHBIX SKCIEPTOB

- IlpobGJemMa pemaeTcs HOpMaiM3alMeM OLleHOK B 3amaHHoM amanaszoHe (0...1)

f'(a): f(a)“f

J=7

- roe F(  ceepxy) == max, F(_ cHm3y) == min



JKcnepTusa

- IIpoBeeHre Ppynnoﬁ OKCIIEPTOB M3MEPEHMA HEKOTOPERIX XAapPaKTEepUMCTUK OJI4d IIOOI'OTOBKM IIPMHATHMA
pelmeHmnd.
- OueHkKa uMMenlMxCcsa OOBEKTOB (OlleHKa KauduecTBa ToBapa)
- [locTpoeHMe OOBEKTOB (CLEHAPUM Pa3BUTUSA Mara3MHA)
- [locTpoeHMe OOBEKTOB UM MX OlleHKa (paspaboTka CUCTEMB NPM3HAKOB OJIS OLIEHKM KaXIoI'o
M3 ClLEeHapMreB pa3BUTMA M OLEHKa BE€COMOCTM KaXIoI'O M3 HpMBHaKOB)

- [locJsie NpoBeIeHMS BKCIEePTU3H MIET €e aHaJlM3. YIeJsSgeTCs BHMMaHMe TeM KTO JaJl KpaMlHue
OLIEHKM. 3aTeM Ha OCHOBE OLIEHOK 3KCIIEPTOB IMIPMHMMAETCS pelleHue. Ecau pelleHMe HeBO3MOXHO
IIPMHATE — JSKCIIEpTNM3a IIOBTOpAEeTCHA.

- SKCHnepTM3a aHaAJIMBUPYETCs 2 IOIOXOIaMM

- AHaM3 OLIEHOK 3BKCIIEPTOB

- AHaJM3 KOMIIETEHTHOCTU OKCIIEPTOB



1. AHanmM3 oLEeHOK 3KCNepTOoB

Cambin npocTon crnocob - HanuTn cpeagHee

1 n
- X =— Z Xyf cpeaHee
R
J=1
.l n
- Xy =— Z‘?j Xjj - CpedHee C y4eTOM KOMMETEeHTHOCTM 3KcnepTa (q)
n
J=1

n
- = Zlqj/lsg Xo= 2 A xgqj- - IHOTAA CMOXHbIV NoKasaTenb pastusatoT
i= :
J k&



2.1 niwwem Q No B3anMoOoOLEHKaM

12 000 . marpuua Beimrpsiwen 5 komana (0 npourpsii, 1 HAYBLS, 2
01 2 2 2
BbINIPbILL)
B={2 0 1 1 2
2011 0
2 00 2 1

1 vIinmw m

Pacnpe,qene}me OYKOB: g =< 3’3’ 3’ 3 ’3 3> . Kaxercs HECIIpABEA/IMBBIM. UTO II€pBas
KOMaH/l4a, BeIUMIrpaRIilias y JIWjepa, HaXOAUTCA Ha IocjieJHeM MecCTe.

Ecnu K oukaM KaJoW NpubaBUTh OUKHA TeX, C KeM y Hee ObUla HUUbS, U Y/IBOUTH

w I o v i

2 _217.37.26,17.17 >

KOJIMYeCTBO OYKOB MobeauTesno, To? . [Ipopio/pKasi mpolieAypy, MoJy4rM

f _ p t-1
UTepalloHHbIH mporecc ¢~ Bq , rae 8 - maTpulja caMOOLIEHOK UM B3aUMHBIX OLIEHOK.
HauvHasi C HEKOTOPOTO IIara pacrpe/ieieHre MecT CTabIN3HpYeTcs)



2.1 nwwem Q No B3anMooLEeHKaM

. » B =0 R
Onpepenenne. & - pa3no)umas MaTpHLa, ec/d M={l . n}=5ul 2. [V viel

Vj - [2 . OTO 03HauaeT, UTo Bce SKCIIePThI U3 !2 CUHUTAKOTCSH HEKOMIIETEHTHBIMUA 3KCIIEPTAMU U3

1. 310 He/I0ITy CTUMO TpU paboTe 3KCIepTHOM KOMUCCHM.

Teopema. HeOTpHuaTEJII:HaH HEpas3Jio>KuMasad MaTpHlld 00s13aTe/IbHO UMEeT BelleCTBEHHOE

TOJIOKUTeIbHOe COGCTBEHHOE UMCI0 7, TNpeBOCXOAsllee MOAYIM BCEX OCTAIbHBIX ee
COOCTBEHHBIX UKCE/T; EMy COOTBETCTBYET COOCTBEHHBINM BEKTOP ¢ - M0/I0KUTE/IBHBIN, U 1060
Apyroii cobCTBeHHBIN BEKTOP UMeeT OTPHULIATe/TbHYI0 KOMIIOHEHTY.

[lnsi HeoTpUljaTe/lbHOW Hepas3/loKUMOW MaTpUllbl K STOMy BeKTOPY CXO/UTCS
UTepalMOHHbIN MpoLiecc

n
-+ 1 _—-1 ~f _ =
g =—5q -0 Z‘?J =1 7 =i ...,l >
ﬂ . q )'0’ J:l n
E_ ~f=l = =
A _Zb’h"q} A= lim A g = lim qt
L]

f—ao , f—oo

COOTBETCTBYIOILIMI pacCCMOTPeHHOM Mpolje/lype



2.2 HA OCHOBE OLEHOK ODOBbEKTOB

[0,8 04 07

02 06 0 3] (HOMepa CTOIOLOB COOTBETCTBYIOT HOMEPAM KCIEPTOB, CTPOK - 0OBEKTOB).
? ) )

X = %(0,8+0,4+2,?)= 0,63
x5 = %(0,2+0,6+0,3}= 0,37
gl = 08x +0,2x} =058
gh = 04zl +0,621 =047
g =07x +0,3x) = 0,55

>

)| =

1 0-,o_.11
x =Xg° ¢ =<33



2.2 HA OCHOBE OLEHOK ODOBbEKTOB

7! =<036:036:0.37 > - HOpMHpOBaHHBA

_ 111
nxn>an

[ToCcKkoJIBKY BUJ UTEPALMOHHOTO ITPOLIECCA COOTBETCTBYET PACCMOTPEHHOMY B IIPEIBIAYIIEM IIyHKTE,
YCJIOBUS €0 CXOAUMOCTH T€ XK€



ObpaboTka pe3yrneraTtoB NapHbIX CpaBHEHWUI

Onenka bi}k JaHHAs J oM AKCIIEPTOM CTETICHU MPEAINOUYTUTEIHLHOCTU ! . ro 0ObeKTa 1Mo CPaBHEHUIO k
C - M, MOXET BbIpaXxaTh:
1. TIpocto (haKT MPeAmOYTUTEIPHOCTH £ [0 CPABHEHHIO ¢ X .
2. bauibHYIO OLIEHKY 3TOW NPEANIOYTUTEIBHOCTH. _
3. oo cymMMapHON MHTEHCUBHOCTH MPEANOYTEHUS 3TUX JIBYX OOBEKTOB, MPUXOIAIIYIOCS Ha .
oGbekT , Tak uro:  Cik Tk =1
4. Bo ckonbko pa3 00beKT z NPeoYTHTENbHEE 00beKTa & .
1 - 3 TUTIBI MOXKHO CBECTH K 4-My.
Ouenku Tuma 4 J10JKHBI YAOBIETBOPATH OMPEACICHHBIM COOTHOLICHUSIM. bynieM cuurars, 4To b{j +b jk = by (*).

OueBHIHO, B YaCTHOCTH,

bibyy =by _ By =1

bybp =1 = & =—



ObpaboTka pe3yrneraTtoB NapHbIX CpaBHEHWUI

Marpuia B= {bs‘ ‘k) JUTS KOTOPOM BBINOJIHAETCS yCiaoBUE (*) Ha3bIBaeTCA CBEPXTPAH3UTUBHOI.
£

YrBepxkaenue. Marpuia Z gpngercs CBEPXTPAH3UTUBHOM TOINIA Y TOJBKO TOTJA, KOTAA CYLIECTBYET

TIOJIOKUTENBHBIN BEKTOp ¥ =(%....x7)> 0 raxoit, uto N

Xi

DJEeMEHTHI xl. OIIPECACIIAIOIINE B JJIEMCHTHI Marpulbl , MOXKXHO TPAKTOBAThb KaK OIICHKHW CTCIICHU
b 3

TIPEANOYTUTENLHOCTH 00beKkToB # . Torma 2L BeIpakaeT, BO CKONBKO pa3 4 =&Y mnpeamouTurenbHee .

X -
,rme ¥ MOXeT OBITh _ (1 1) * 1 1 ) A moboro ¥
y=(., yz[ J

L RAR |

bi b:‘N



